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propr ie tà fondiaria in quelle provincie nelle 
quali non è s ta to a t t i va to il nuovo catasto, 
dopo la pubblicazione del nuovo regola-
mento per la esecuzione delle leggi sul rior-
d inamento dell ' imposta fondiaria in sosti tu-
zione di quello approva to con regio de-
creto 20 gennaio 1898, n. 118 ». 

L'onorevole ministro delle fìnanz : e l 'in-
terpel lante sono d 'accordo per differirla. 
Sarà man tenu ta dunque nell' ordine del 
giorno. 

Viene ora l ' interpellanza dell 'onorevole 
Marghieri ai ministri di grazia p giustizia, 
esteri e agricoltura e commercio « per sa-
pere in qual modo in tendano provvedere 
a che l' I ta l ia prosegua efficacemente ed 
autorevolmente a par tec ipare alla Confe-
renza diplomatica, promossa dal Governo 
belga, alla quale aderirono già molti Stati , 
per la unificazione della legislazione ma-
r i t t ima e che, r iunitasi a Bruxelles nell'ul-
t imo febbraio, rinviò al prossimo se t tembre 
il prosieguo dei suoi lavori ». 

Non essendo presente l 'onorevole Mar-
ghieri la sua interpel lanza si in tende ri-
t i r a ta . 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole Pala 
al ministro delle poste e dei telegrafi « sui 
criteri relativi alla is t i tuzione d 'una linea 
postale con servizio di automobil i f r a Sas-
sari e Tempio Palau ». 

PALA. È assente il ministro. 
P R E S I D E N T E . L ' interpel lanza r imane 

inscr i t ta nell 'ordine del giorno. 
Viene ora la interpel lanza degli ono-

revoli Vicini e Credaro ai ministri del-
l ' istruzione pubblica, delle finauze e del te-
soro « per sapere se credano r ispondente 
alla legi t t ima aspe t ta t iva ed ai diri t t i degli 
impiegati delle Segreterie universitarie, la 
circolare del ministro dell ' istruzione n. 41 
in da ta 20 maggio u. s., e se riconoscano 
invece non equo il togliere a, quegli impie-
gati, senza aver p rovveduto ad altri com-
pensi, i provent i delle tasse su i certificati 
ed i diplomi, considerati sempre, come di-
r i t to e complemento di s t ipendi insuffi-
cienti ». 

Questa interpel lanza è r imanda t a a lu-
nedì d 'accordo f ra interpel lant i e ministri. 

Segue l ' interpel lanza dell 'onorevole San-
tini al ministro delle poste e dei telegrafi 
« per chiedergli, se e quando, in osser-
vanza alle corret te consuetudini costitu-
zionali della ; cont inui tà nell 'indirizzo del-
l 'opera di Governo, in tenda tenere l ' im-
pegno assunto nella pubblica discussione 
del 13 febbraio 1905, di por tare innanzi 

al Pa r lamento i r isul tat i dell ' inchiesta te-
lefonica ». 

L'onorevole Santini non è presente... 
F O E T I S , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Chiedo di parlare. 
P B E S I D E N T E . Ne ha facoltà , 
EORTIS , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Poiché siamo arrivati 
alle interpellanze che venivano ult ime nel-
l 'ordine del giorno, è na tura le che gli inter-
pellanti non siano presenti , o non si trovino 
prepara t i a svolgerle, e che i ministri pure 
non siano presenti . Credo quindi opportuno 
r imet tere lo svolgimento delle interpellanze 
a lunedì prossimo, e prego l 'onorevole Pre-
sidente di far leggere le interrogazioni, de-
siderando il Governo di r ispondere imme-
d ia tamente ad una di esse. 

P R E S I D E N T E . Io mi credevo in dovere 
di far cont inuare lo svolgimento delle inter-
pellanze, non essendo ancora giunti all'ora 
stabil i ta per il termine della seduta . Ad ogni 

• modo poiché il Governo desidera che lo svol-
gimento delle interpellanze sia rimesso a lu-
nedì, se non vi sono altre osservazioni, 
così r imar rà stabili to. 

(Cosi rimane stabilito). 

Interrogazioni. * 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-

tario di dar le t tu ra delle interrogazioni per-
venute al banco della Presidenza. 

S A N A R E L L I , segretario, legge: 
« Il sot toscr i t to interroga il ministro delle 

finanze per sapere se accetti i criteri d'in-
terpre taz ione dell 'articolo 38 della legge 
1° marzo 1886, n. 3682, ado t t a t i dalla di-
rezione compar t imenta le di Venezia nei ri-
guardi dei proprietar i i colpiti dall ' inonda-
zione, giusta i quali il ca tas to non s a r e b b e 
parcellare, ma per masse di coltura. 

« Alessio ». 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare l'o-

norevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio per sapere quando intenda 
presentare una r iforma della vigente legge 
forestale. 

« Bizzozero ». 
« I sot toscri t t i chiedono d ' interrogare il 

ministro della pubblica istruzione per co-
noscere se esistano nuove disposizioni sulle 
note segrete, che si t r a smet tevano al Mini-


